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Primero veremos la geometria del problema.
Como el dngulo entre la generatriz y el eje del cono es 7, tenemos que:

n(5) =) - 3

Ademaés debemos ver que el radio que tenemos no es el mismo que el visto desde el vértice del cono, el cual
utilizaremos para las coordenadas esféricas. Por lo tanto mediante una relacion geométrica se obtiene que:

n (7)
rosin [ — ) = p,
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Revisado lo anterior, podemos comenzar a resolver el problema:

1. Parte a).
Utilizaremos coordenadas esféricas. Realizando el DCL:

Asi podemos ver que las ecuaciones segin las coordenadas nos quedan:

(7) fr — mgsin (%) = —mr,w? sin (%)2

<§) — N + mgcos (%) = —mrow? sin (%) cos (%)

Ahora simplificamos las ecuaciones y nos quedan:

@) fr = —= (9= pow?)

S ERSE

(2)N = (g + pow?)

As{ imponemos que f. =0 en (1) y se obtiene que:



2. Parte b).

Ahora debemos ver que el roce estédtico:
Ir S ueN

En el caso extremo, es decir, el maximo valor que puede tomar la fuerza de roce se cumple que:
Jr=ueN

Esto en conjunto con la ecuacién (2) se obtiene que:
m
Ir= ,ueﬁ (g + pow2)

Igualando esto con la ecuacién (1), se obtiene que:
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Y de esta iltima expresién despejando w, se obtiene que:

g —pe)
D=2 el
Po (1 + pie)

Podemos ver que este valor es menor que lo obtenido en la parte (a), lo cual no corresponde con el
supuesto que el sistema girarfa mds rdpido (segin enunciado).

Esto sucede debido a que cuando el sistema gira muy rapido, la particula tiende a subir y no a bajar,
por lo tanto el roce apunta en la direccién contraria, es decir hacia abajo como se muestra en el DCL:

Asf la ecuacién (1), se transforma en:

. m
1) fr = — (pow? —
1) f wﬂp 9)
De aqui, realizando el mismo desarrollo se obtiene:
1+ pe
o= 9t pe)
Po (1 — pie)

Lo cual si corresponde con el enunciado y es una condicién de maximo.



